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Dati: 

Geometria: L1 = 1,25 m; L2 = 2,25 m; H = 3.15 m; 
 
Carichi agenti (valori caratteristici): 

peso proprio solaio:    psk = 12 kN/m; 
carichi permanenti:    ppk = 14 kN/m; 
carico concentrato permanente:   Fk = 10 kN; 
carichi variabili (folla):    q1k = 8 kN/m; 
carichi variabili (vento):   q2k = 6 kN/m; 

 
Vincoli: traslazione dei nodi fuori dal piano impediti 
 
STATICA 

Risolvere lo schema statico e disegnare i diagrammi delle sollecitazioni indicando i valori massimi. 

 

 

 

 

 



QUESITI: CALCESTRUZZO ARMATO  

Materiali: calcestruzzo C25/30; acciaio: B450C 

Adottando per il pilastro BD una sezione quadrata b x h = 35 cm x 35 cm, d’ = 3 cm, armatura 
longitudinale 414, armatura trasversale st. (2 bracci), passo s=15 cm, vedi Fig. 1: 

1. Verificare a pressoflessione la sezione più sollecitata del pilastro BD e commentare il risultato; 
2. Verificare a taglio il pilastro BD e commentare i risultati; 

 

Fig. 1 

 

QUESITI: ACCIAIO  

Materiali: acciaio S235 

1. Dimensionare e verificare allo SLU, la trave AC utilizzando un profilato IPE 
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Dati: 

Geometria: L1 = 1,00 m; L2 = 2,00 m; H = 2.75 m; 
 
Carichi agenti (valori caratteristici): 

peso proprio solaio:    psk = 16,5 kN/m; 
carichi permanenti:    ppk = 19,25 kN/m; 
carico concentrato permanente:   Fk = 10 kN; 
carichi variabili (folla):    q1k = 11 kN/m; 
carichi variabili (vento):   q2k = 8,25 kN/m; 

 
Vincoli: traslazione dei nodi fuori dal piano impediti 
 
STATICA 

Risolvere lo schema statico e disegnare i diagrammi delle sollecitazioni indicando i valori massimi. 

 

 

 

 

 



QUESITI: CALCESTRUZZO ARMATO  

Materiali: calcestruzzo C28/35; acciaio: B450C 

Adottando per il pilastro BD una sezione quadrata b x h = 35 cm x 35 cm, d’ = 3 cm, armatura 
longitudinale 616, armatura trasversale st. (2 bracci), passo s=30 cm, vedi Fig. 1: 

1. Verificare a pressoflessione la sezione più sollecitata del pilastro BD e commentare il risultato; 
2. Verificare a taglio il pilastro BD e commentare i risultati; 

 

Fig. 1 

 

QUESITI: ACCIAIO  

Materiali: acciaio S275 

2. Dimensionare e verificare allo SLU, la trave AC utilizzando un profilato IPE 

 

 


